

Отзыв
на автореферат диссертации Маганова Виталия Владимировича на
тему: «Формирование и развитие сберегательной
инфраструктуры банковской системы в Российской Федерации»,
представленной на соискание учёной степени доктора экономических
наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и
кредит»

Тотальное развитие процессов глобализации и интеграции в мировом сообществе обуславливают необходимость кардинальных преобразований в финансовых и денежно-кредитных системах стран, регионов. В то же время внедрение финансовых инновационных решений в практическую деятельность существенно трансформирует всю финансово-кредитную инфраструктуру.

При этом вступление России в ВТО, рассмотрение членства в ОЭСР требуют детальной проработки механизмов защиты своего внутреннего финансового рынка от внешних шоков и недобросовестной конкуренции, что предусматривает необходимость создания социального финансового института, приоритетом и парадигмой которого была бы работа с широкими слоями населения исключительно на отечественном рынке финансов в интересах общества и государства.

Цель диссертационного исследования Маганова В.В. заключалась в разработке теоретических и практических рекомендаций по формированию и развитию сберегательной инфраструктуры банковской системы в Российской Федерации посредством синергии почтовой с сберегательных сфер на основе инфраструктурного проекта «Национальная почтово-сберегательная система Российской Федерации» (с.5).

Основой исследования Маганова В.В. послужили общие методологические принципы научного исследования и познания: принцип объективности; учёт непрерывного развития исследуемых элементов и выделение основных элементов, влияющих на результаты исследования; системность и целостность; методы нормативного, статистического, структурного, экспериментного и сравнительного анализа, парного корреляционного анализа и моделирования, расчёта алгоритма интегральной оценки и абстрагирования (с. 7-8).

Следует отметить чёткую взаимосвязь предмета и объекта исследования, пунктов научной новизны и положений, выносимых на защиту, из цели вытекают задачи, решение которых раскрывается концепцию диссертационного исследования.

Основное содержание исследования отражено в 35 научных работах, включая 19 статей, опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Судя по автореферату, содержащиеся в работе научные положения, выводы и результаты обладают признаками научной новизны.

Представляется новым и заслуживающим особого внимания алгоритм оригинальной оценки, ранжирования и отбора социально важных и значимых для государства и социума банковских институтов, способных сформировать ядро новой сберегательной инфраструктуры на основе комплексной оценки репрезентативного ряда коммерческих банков (с10).

Актуальным для формирования эффективного механизма деятельности выступают систематизированный зарубежный опыт функционирования почтовых и почтово-сберегательных систем на примере репрезентативной выборки исследуемых стран и представленная комплексная оценка их социально-экономического значения, статуса и роли в экономике (с.10).

Следует отметить предложенную авторскую концепцию формирования и развития отечественной национально ориентированной сберегательной инфраструктуры банковской системы, её функционально-организационной структуры, рекомендаций по созданию эффективной модели надзора и нормативно-правового регулирования (с10-11).

Вместе с тем следует высказать определённые замечания и пожелания к представленной работе. Так, при проведении парного корреляционного анализа положительным аспектом выступила бы региональная внутристрановая дифференциация (относительно Российской Федерации) (с.18-20).

Также в качестве визуального инструмента хотелось бы предложить разработку матрицы рейтинга банков на основе интегральной оценки, ранжирования и отбора социально важных и значимых для государства и социума банковских институтов, способных сформировать ядро новой сберегательной инфраструктуры (с. 29-31).

Однако указанные замечания не снижают научного и практического значения представленного диссертационного исследования.

Автореферат диссертации содержит основные результаты, положения и выводы диссертации, раскрывает их теоретическое и эмпирическое обоснование и аргументацию.

Диссертация и автореферат Маганова В.В. соответствуют требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, а автор – Маганов Виталий Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Проректор по научной работе

учреждения образования

«Барановичский государственный
университет» (Республика Беларусь),

кандидат экономических наук, доцент



В.В. Климук

(Климук Владимир Владимирович)

110618

225404, Республика Беларусь,
Брестская область, г. Барановичи,
ул. Войкова, 21
375297120300
klimuk-vv@yandex.ru
www.barsu.by